

**Анализ
о проделанной работе по предупреждению детского дорожно-транспортного
травматизма за 2023-2024 учебный год
в ГБОУ «Верхнечелнинская школа-интернат»**

Работа по безопасности ДДТТ в 2023-2024 учебном году проводилась в соответствии с планом профилактической работы по предупреждению ДДТТ, планами ВР классных руководителей, в соответствии с Законом РФ «О безопасности дорожного движения».

В начале 2023-2024 учебного года на административном совещании был утвержден план профилактической работы по предупреждению ДДТТ, мероприятия которого строились с учетом индивидуальных особенностей детей и дифференцировались по возрастным периодам.

На педагогическом совете в августе 2023 года были проанализированы итоги работы по профилактике ДДТТ за 2022-2023 учебный год и определены конкретные задачи на текущий 2023-2024 учебный год. Был проанализирован положительный опыт работы отдельных классных руководителей и других педагогов, которые используют широкий спектр форм и методов работы по пропаганде безопасности на дороге: беседы, вечера, игры.

Классными руководителями 1-9 классов, администрацией проводилась просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы, составление схемы безопасного пути в школу учащимися.

Особое внимание уделялось работе с родителями, использовались разнообразные методы и приемы.

Пример взрослого, вовремя сделанное им замечание о том, как вести себя на улице, может сохранить ребенку здоровье, а самое главное - жизнь.

На первом и втором этажах расположены тренировочный комплекс по уголки безопасности дорожного движения. Возле уголка проводились мероприятия, раз в месяц вывешивались плакаты, листовки по БДД и ПДД, советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП, рекомендации родителям.

На уголке постоянно размещена следующая информация:

- Памятка пешеходу;
- Родители, обратите внимание!
- Схема безопасного маршрута в школу;

В течение года в 1-9 классах проводились занятия по безопасности дорожного движения согласно плану ВР классных руководителей и еженедельные пятиминутки.

№ п/п	Классы (группы)	Форма проведения	Количество обучающихся (воспитанник ов)	Ответственный
1	1-4 классы	беседа	23	Классные руководители начальной школы
	5-9 классы		39	Классные руководители,

В работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, кроме изучения Правил дорожного движения по школьной программе, большое значение придавалось внеклассной работе с учащимися. Обучающиеся школы в течение года принимали участие во многих конкурсах, соревнованиях на базе школы.

18 октября 2023г. отрядом ЮИД «Светофорик» был проведен праздник «Посвящение первоклассников в пешеходы». В мероприятии, которое прошло в игровой и познавательной форме приняли участие обучающиеся первого класса. Главной целью мероприятия являлось расширение представлений учащихся 1 класса о правилах поведения на дороге, значении дорожных знаков и сигналов светофора, развитие наблюдательности и внимания, воспитание культурного пешехода. Ведь остановиться пешеходу всегда легче, чем остановить машину! Быть пешеходом – это очень ответственно. В ходе мероприятия ребята повторили правила дорожного движения и дружно ответили на вопросы викторины, разгадали загадки, поиграли в игры «Три цвета есть у меня», «Как живете?», «Зебра». Но, чтобы стать настоящими пешеходами, ребята произнесли клятву юного пешехода и пообещали всегда соблюдать все правила.

25 декабря 2023г. прошли классные часы на тему «Безопасность во время зимних каникул». С учащимися начальных классов провели викторины для 4-х классов на знание ПДД, были показаны социальные ролики по предупреждению дорожно-транспортного травматизма.

6 марта 2024г. отпраздновали 51 год со дня создания ЮИД перед воспитанниками школы с целью пропаганды безопасного дорожного движения для детей.

7 марта 2024г. ЮИДовцы выступили перед ребятами с конкурсной программой «Знай и соблюдай!»

22 марта 2024г. на общешкольном родительском собрании в преддверии весенних каникул, выступили ЮИДовцы, напомнив родителям о правилах дорожного движения.

В апреле проходил месячник дорожной безопасности.

В комплекс школьных мероприятий по изучению Правил дорожного движения включалась работа с родителями учащихся: подготовлены памятки родителям по обучению детей безопасному поведению на дорогах. На родительских собраниях освещались следующие вопросы: «Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге», «Требования к знаниям и навыкам школьника, которому доверяется самостоятельное движение в школу и обратно».

22 мая 2024г. в рамках профилактического мероприятия «Внимание – дети» школьный отряд ЮИД «Светофорик» под руководством Галиевой А.С., проведено практическое занятие «Чтобы на каникулах отдыхать, ПДД ты должен знать»

Старшеклассники принимают в акции "Письмо водителю". Учащимся было предложено написать письмо- обращение к водителю с призывом о соблюдении правил дорожного движения и собственных мер безопасности за рулем. В акции приняли учащиеся 7-8 классов. Они постарались выразить в своих письмах пожелания для водителей, вспомнили правила поведения, дорожного движения на дорогах.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводилась методическая работа с педагогами. Вопросы изучения ПДД рассматривались на педагогических советах, на совещаниях классных руководителей, на родительских собраниях.

Задачи на 2024-2025 учебный год

- Отрабатывать с обучающимися и их родителями: правила поведения на проезжей части и на тротуаре; быстрые и правильные действия в чрезвычайных и экстремальных ситуациях; безопасный маршрут следования каждого обучающегося от дома до школы и обратно.
- Обучать обучающихся и их родителей правилам дорожного движения в период обучения и в период каникул;
- проверять на практике качество знаний по ПДД у обучающихся, полученных на классных часах, беседах, инструктажах;
- Развивать сотрудничество и совместную деятельность с сотрудниками ГИБДД;
- Воспитывать навыки безопасного поведения в любой дорожной ситуации;
- Пропагандировать правила дорожного движения;
- Проводить работу с обучающимися и их родителями по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма;
- Закреплять в сознании детей и подростков приобретенные знания по ПДД.